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Уводне напомене 

Народна библиотека „Детко Петров” у Димитровграду, као установа у
области  културе  чији  је  оснивач  општина  Димитровград,  формирана  је  и
своју  делатност  остварује  у  складу  са  Законом  о  култури,  Законом  о
библиотечко-информационој  делатности,  пратећим  подзаконским  актима,
утврђеним стандардима за јавне библиотеке, међународним стандардима за
рад јавних библиотека, као и Планом и програмом рада Библиотеке. 

Као јавна библиотека прикупља, обрађује, штити, чува, представља и
даје  на  коришћење  библиотечко-информациону  грађу  и  изворе;  води
завичајну збирку, учествује у изради заједничких каталога и база података;
израђује  каталоге,  библиографије  и  друге  информационе  изворе;  води
документацију и статистику о библиотечко-информационој грађи, изворима
и  корисницима,  помаже  при  избору  и  коришћењу  библиотечко-
информационе  грађе,  информационих  инструмената  и  извора  и  друго.
Посебне делатности Библиотеке су издавачка делатност и Завичајна музејска
збирка.  Осим тога,  у  циљу популарисања високих културних и  васпитно-
образовних  вредности,  библиотека  континуирано  организује  програме  и
посебне програмске облике рада са корисницима свих узрасних група.

  Народна библиотека „Детко Петров“ је мултикултурална библиотека
и припада групи средње развијених библиотека,  а  према броју становника
општине (за  подручје  од 10.000 до 20.000 становника),  из  описа од  2011,
сврстава се у другу категорију библиотека. Самим тим на њен рад примењују
се  стандарди  и  нормативи за  ову  категорију  библиотека  када  се  одређује
потребни књижни фонд којим она треба да располаже, обнова фонда, број
потребних библиотечко-информационих стручњака за обављање делатности
библиотеке, организација Библиотеке, рад са корисницима.
               У протеклој  години Библиотека  је  перманентно  радила  на
остваривању  општих  интереса  у  библиотечкој  делатности  и  у  култури  у
ширем  смислу.  Основна  функција  и  делатност  је  прикупљање  и  обрада
библиотечке  грађе,  унапређивање  система  каталога  и  класификације,
примене  међународних  стандарда,  истраживање,  сакупљање,  чување  и
коришћење библиотечке грађе.
            У 2022. години запослени у Библиотеци су квалитетно обављали
послове како би обезбедили већи углед библиотеке код корисника, у локалној
заједници и широј јавности. С друге стране библиотека је пружала и друге
услуге  у  циљу  спровођења  културно-образовних  програма,  популарисање
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књиге  и  читања,  организовање  изложби,  књижевних
приредби и предавања за  становништво без  обзира на  степен образовања,
професију и старосно доба.

Библиотека је у протеклој години, у оквиру финансијских могућности,
радила на увећању књижног фонда, осавремењивању услова рада и процеса
рада. 

 I Набавка и обрада библиотечке грађе

Критеријуми набавке књига и периодичних издања Библиотеке „Детко
Петров“ су у складу са културолошким профилом установе као и структуром
корисника,  а  број  набављених  примерака  условљен  је  финансијским
могућностима. У Народној библиотеци „Детко Петров“ и даље је доминантан
поклон  као  начин  набавке,  иако  је  последњих  година  куповина  све
израженија. 

Набавка библиотечке грађе у 2022.  години била је на нивоу прошле
године  –  1836  књига  (на  српском,  бугарском,  енглеском,  руском,
француском, мађарском, ромском и немачком језик), 5 наслова новина и 5
наслова периодичних публикација1, односно часописа. И поред тога што је
ове године републички откуп за библиотеке каснио, Библиотека је задовољна
са  415  књига  којим  је  обогаћен,  првенствено  фонд  стучне  књиге  и  фонд
књига за децу. Треба нагласити да је откуп Министарства културе значајан
сегмент  набавке  где  књиге  бирамо  са  списка  наслова  који  су  прошли
селекцију Министарства.  Ипак и поред значаја  ових књига за  побољшање
фонда, ваља истаћи да су књиге из откупа издања из претходне године, чиме
се нарушава једно од основних поступака библиотечке набавне политике  и
потреба корисника – набавка нових актуелних издања. 

Начин набавке Куповина Поклон Откуп
Министарства
културе РС

Локални
обавезни
примерак

Свега

Књиге на српском 313 476 415 20 1224

1 Од  дневних  и  недељних  периодичних  публикација  Библиотека  је  током  2021.  примала  „Политику“,
„Спортски  журнал“,  „Вечерње  новости”,  часописе  „Глориа”,  „Базар“,  „Политикин Забавник“,  новине  на
бугарском језику  „Ново  Братство“,   двојезични  (српско-бугарски)  дечји  часопис  „Фарче“  и  часопис  на
бугарском језику „Визия“. Библиотека прима и стручне часописе „Панчевачко читалиште” и „Бележницу“ и
књижевни часопис „Свеске“. Завичајне публикације „Ново Братство“, „Визия“ и „Фарче“ се чувају посебно
и кориче. 
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Књиге  на  осталим
језицима

19 577 16 612

СВЕГА 332 1053 415 36 1836
Табела 1: Приновљене публикације у 2022. години по начину набавке

 
Током целе извештајне године приликом набавке водило се рачуна о

потребама корисника, актуелности наслова али и обнављању фонда. Циљ је
био да се у фонду Библиотеке нађу и популарни наслови, као и они трајне
уметничке вредности. Настављена је обнова фонда на бугарском и страним
језицима, као и развој тинејџ и стрип кутка. 

Библиотека је 2022. углавном путем поклона набавила значајан број књига на
бугарском  језику.  Поред  грађана  Димитровграда  који  редовно  поклањају
књиге  својој  Библиотеци,  током  извештајне  године  донације  у  књигама,
углавном нових наслова савремене бугарске и преводне светске литературе,
Библиотека је добила од његове екселенције, генералног конзула Републике
Бугарске  у  Нишу  Димитра  Цанева,  Министарства  просвете  Републике
Бугарске, морепловца и великог дародавца Библиотеке Пламена Митева из
Старе  Загоре,  а  значајан  и  квалитетан  број  наслова  савремене  дечје
литературе  Установа  је  добила  од  посланице  у  бугарском  парламенту
Антоанете  Цоневе.  Фонд  је  обогаћен  и  изузетним  насловима  из  личне
библиотеке покојног професора биологије у гимназији Слободана Цветкова.

Када се све узму у виду, а на основу статистичких података може се
закључити  да  је  набавка  монографских  и  серијских  публикација  у
Библиотеци „Детко Петров“ била на задовољавајућем нивоу. 

Проблем који  се  у  догледно време  може јавити везан  је  за  смештај
књига, јер фонд релативно брзо расте, а полица је све мање. Једно од решења
је  пресељење  библиотеке  целине  Синише  Пауновића  у  наменски
направљеним полицама у холу Библиотеке као и књига на страним језицима,
па се ствара простор да већина књига на бугарском језику буду смештене у
„Соби Детка Петрова“. Друго решење је израда нових полица у просторији
где су смештене књиге за децу, као и двостраних полица у холу Установе.
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 Група српски остали језици Свега

0. Општа група
23 7 30

1. Филозофија
23 31 54

2. Религија
15 4 19

3. Друштвене науке
72 12 84

5. Природне науке
13 16 29

6. Примењене науке
29 26 55

7.  Уметност
41 11 52

8.
Књижевност
и филологија

дом.
228 32 260

стр. 131 226 357

9. Историја и географија 122 31 153

Књиге за децу
366 215 581

Свега књига 1063 611 1674
Периодична издања 161 1 162
СВЕГА 1224 612 1836

Табела 2: Приновљене публикације у 2022. години по групама УДК
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Библиотека „Детко Петров“ у Димитровграду је крајем
2011.  године  започела  рад  на  инвентарисању,  каталошкој  и  аутоматској
обради  књига  у  програму  COBISS.  Закључно  са  31.  децембром  2022.  у
COBISS је унето 12764 записа монографских публикација. Ако се има у виду
да Библиотека  поседује  око 45000 монографских публикација  на српском,
бугарском  и  на  страним  језицима,  значајан  број  серијских  публикација  и
некњижне грађе,  број  од 12764 је  мали.  Проблем је  што на овом послу у
Библиотеци  ради  само  један  библиотекар,  који  осим  рада  у  COBISS  –у,
обавља и низ других активности. 

У периоду од 1. јануара до 31. децембра 2022. преузето је 848 записа
новонабављених књига и почета је пресигнација и преузимање старог фонда
где је преузето 1496 записа – укупно 2344 . И поред плана да се у 2022. почне
са  преузимањем  записа  из  COBISS.BG,  овај  посао  је  остављен  за  2023.
годину и захтева едукацију више запослених како би се средио фонд књига
на бугарском језику. 

Група
српски    бугарски          свега

0. Општа група
16 16

1. Филозофија
17 17

2. Религија
7 7

3. Друштвене науке
58 5 63

5. Природне науке
6 6

6. Примењене науке
5 5

7.  Уметност
32 32

8.  Књижевност
и филологија

дом.
215 5 220

стр.
167 167

9. Историја и географија 67 9 76
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Књиге за децу
237 2 239

СВЕГА 827 21 848
Табела  3:  Преузети  записи  из  COBISS-а  у  2022.  години  -   УДК  групе-
новонабављене књиге

Начин
набавке

Куповина Поклон Откуп
Министарст
ва  културе
РС

Локални
обавезни
примерак

Свега

Књиге
на
српском

301 101 415 10 827

Књиге
на
бугарско
м

5 2 14 21

Свега 306 103 415 24 848
Табела 4: Преузети записи из COBISS-а у 2022. години -  начин набавке
- новонабављене књиге

II Коришћење  библиотечког  фонда

              Током 2022. године радно време Библиотеке „Детко Петров“ са
корисницима је било радним данима од 7,30 до 17, односно до 15 часова2.
Библиотечка статистика води се дневно, месечно и годишње на прописаним
обрасцима. 

                Позајмљивање и коришћење библиотечке грађе и извора, пружање
информација о траженим књигама, популарисање књиге и библиотеке путем
изложби, издвајање књига за коричење и расход и друге послове током целе
године  реализује  стручно  особље  на  позајмном  и  другим  одељењима
Установе. Такође се пружају информације о фондовима Библиотеке, провера
и проналажење библиографских података претрагом електронског и лисних
каталога,  а  корисницима је  обезбеђен  и  рачунар са  приступом Интернету.

2 Од 1. јула до 1. септембра Библиотека је са корисницима радила од 7 и 30 до 15 часова – летњи начин рада. 
Осталих месеци радно време Установе је од 7 и 30 до 17. Због препоруке за штедњу електричне енергије, 
одлуком Управног одбора, од 1. октобра 2022. радно време Библиотеке са корисницима је од 7 и 30 до 15 
часова. 
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Неке од ових информација могуће је пронаћи и на званичном
веб сајту Библиотеке www.bibliotekadimitrovgrad.rs.

Мали  број  корисника  долази  са  конкретно  дефинисаним
потребама, а већина тражи савете и информације од библиотекара. Такав рад
захтева и додатно ангажовање радника библиотеке - упознавање са великим
бројем  нових  наслова,  ишчитавање  књига,  упознавање  са  њиховом
садржином, праћење медија и информација које се тичу свега у вези књиге,
аутора, издаваштва, књижевних награда.           
               
               Поред свакодневног рада са читаоцима као што су упис, задужење и
раздужења, издавање периодике и монографских публикација које се користе
искључиво у читаоници, библиотечки радници су током године обављали и
друге послове важне у структури добро урађеног библиотечког пословања:
издвајане  су  књиге за  књиговезачку  поправку и преповез,  читаоцима који
касне са враћањем књига послате су опомене (враћено је 96  књига), вршен је
отпис  неактуалне  грађе  и  вишкова,  свакодневно  су  сређиване  књиге  у
слободном  приступу.  Библиотекари-информатори  су  редовно  пружали
читаоцима  стручну  помоћ  при  избору  литературе  за  семинарске  и  друге
радове,  информисали  о  фонду  и  новонабављеним  књигама,  упућивали  на
коришћење сервиса научних информација. Током године у 3 наврата путем
међубиблиотечке  позајмице  су  позајмљене  књиге  из  Народне  библиотеке
Пирот и народне библиотеке Србије, а једна књига је позајмљена Народној
библиотеци Пирот. 

 
На основу анализе позајмљених публикација може се закључити да су

се највише изнајмљивале књиге из стране и домаће књижевности, затим дечје
публикације,  а  најмање  публикације  из  области  примењених  наука,
природних наука и теологије,  што је  у  потпуности у складу са  профилом
Библиотеке,  која је јавна позајмна библиотека општег типа.  Корисници су
највише  били  заинтересовани  за  историјске  теме  и  биографије  познатих
личности, проблем одрастања у савременом свету а посебно су тражена нова
издања из продукције великих домаћих издавача (Лагуне, Вулкана).

Пад  корисника  библиотечких  услуга  је  из  године  у  годину  све
израженији и поред видљивог побољшања просторних услова и предузетих
активности  на  омасовљењу  чланства.3 Један  од  разлога  за  то  је  свакако

3Чланарина је и у 2022. години  остала на нивоу из претходних година, што је више него симболично -  200 
динара за ученике и студенте и 300 динара за одрасле, а крајем априла месеца је Одлуком Управног одбора и
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доминација извора информација коришћењем интернета, али
и уочљива, све мања потреба за књигом и читањем, посебно изражена код
основаца и средњошколаца, којих је на жалост све мање. У односу на 2016.
годину, када је Библиотека имала уписаних 480 чланова, 2017. број је смањен
на 434, да би 2018. пао на 409. Године 2019. чланови Библиотеке су били 388
Димитровграђана,  да  би  2020,  из  разумљивих  разлога  проузрокованих
пандемијом, тај број пао на 279. Током 2021. у Библиотеци је уписано 305
корисника. Благи раст је уочен током 2022. у којој је Библиотека имала 336
чланова. 

Статистички  подаци  потврђују  и  смањење  броја  позајмљених
публикација,  и  поред  чињенице  да  је  набавна  политика  Библиотеке
последњих година много боља него раније. Тако у односу на 2015, када је
укупно  позајмљено  6396  публикација,  у  2016.  позајмљено  је   5257
публикација, 2017. 4831, 2018. 4436 публикација. Подаци из 2019. показују
благи  пораст  позајмљених  публикација  који  износи  4775,  да  би  у
календарској  2020.  број  позајмљених публикација  пао на  2814,  а  2021.  на
свега 2627. Током 2022. број позајмљених књига је опет у паду (позајмљено
2137  књига),  али  је  доста  повећано  читање  у  читаоници  и  позајмљивање
периодичних публикација, новина и часописа. 
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Табела 5: Структура читалаца по групама занимања у 2022. године4

   
Група На српском На бугарском Укупно

0. Општа група
5 1 3

1. Филозофија
30 - 30

2. Религија
1 - 1

7 2 9

Одлуком СО Димитровград укинута чланарина. 
4 126 мушкараца и 210 жена 
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3. Друштвене науке

5. Природне науке
1 - 1

6. Примењене науке
7 4 11

7. Уметност
6 2 8

8. Књижевност
 и филологија

д
о
м
аћ
а

260 4 264

ст
ра
н
а

864 132 996

9.Историја  и
географија

11 17 28

Књиге за децу
713 74 787

Укупно књига
1905 232 2138

Периодик
а

Новине
960 39 999

Часопис
и

145 16 161

Укупно периодике
1105 55 1160

СВЕГА
3010 287 3298

Табела 6: Позајмљене публикације по групама УДК у 2022. години

 Публикације  из  референсне  збирке  (речници,  енциклопедије,
монографије) и ове године су биле тражене и корисницима смо омогућили да
их користе у читаоници која је  опремљена и компјутером. Реч је првенствено
о ученицима основне школе и гимназије, као и студентима који у Библиотеци
припремају семинарске и мастер радове и научним радницима и завичајним
истраживачима  који  користе  завичајну  и  архивску  грађу  коју  Библиотека
баштини.  
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                   Табела 7: Посете по групама занимања у 2022. години

        
  III Kултурни програми и издавачка делатност

Културни програми

Током  2022.  године  Народна  библиотека  ,,Детко  Петров“  је
организовала низ програма који су својим квалитетом допринели побољшању
културног  живота   у  граду.  Поред  самосталних  културних  активности,
Библиотека  своје  програме  реализује  у  сарадњи  са  другим  установама  и
институцијама у граду (Предшколском установом ,,8. септембар“, Основном
школом ,,Христом Ботев“, Гимназијом ,,Св. Кирило и Методије“, Центром за
културу,  Tурисичком организацијом Цариброд,  удружењима грађана),  што
додатно доприноси побољшању и квалитету културног живота.

Библиотеку и Завичајну музејску збирку током 2022. године у више
наврата  колективно  су  посећивали  ученици  основне  школе  и  гимназије,
присуствујући  разним  изложбама,  предавањима,  трибинама.   Значајне  су
посете  и  завичајних  писаца,  дародаваца  књига  из  Србије  и  Републике
Бугарске,  културних  и  научних  радника  као  и  потенцијалних  партнера  у
реализацију пројеката.

У периоду од јануара до децембра 2022. године у Библиотеци ,,Детко
Петров“ су реализовани следећи културни програми:

03.  фебруар  2022. -  Преко  ФБ  странице  Библиотеке  обележен  је
Међународни дан читања на глас.
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1. април 2022. – Поводом Међународног дана књиге за
децу,  ученици првог  разреда  Основне школе  ,,Христо Ботев“  посетили су
Библиотеку  и  Завичајну  музејску  збирку.  Ђаци  прваци  добили  су  своје
чланске карте, букмаркере и песме наших познатих дечијих аутора.

6.  април  2022.  –  У  Библиотеци  је  одржана  53.  Општинска  смотра
рецитатора  Србије  ,,Песниче  народа  мог”.  На  смотри  је  учествовало  23
рецитатора које је оцењивао жири у саставу: Весна Андрејевић (професорка
разредне  наставе),  Александар  Алексић  (глумац  Народног  позоришта  у
Пироту) и Ивана Тасков (професорка српског језика и књижевности).

На окружно такмичење пласирали су се следећи рецитатори:

МЛАЂИ УЗРАСТ

1. Анђела Димитров – ,,Дрхтава песма", Мирослав Антић
2. Вања Стоименов – ,,Супер звезда Николета", Елизабета Георгиев
3. Срђана Миланов -,,Била једном једна коза", Божидар Тимотијевић
4. Алекса Јовановић- ,,Попис теткиних мана са врлином на крају", Мирјана
Булатовић

СРЕДЊИ УЗРАСТ
1. Вељко Стојанов – ,,Моја маленкост", Елизабета Георгиев
2. Кристина Гоцев – ,,Случајни пријатељ", Елизабета Георгиев
3. Иванина Петров – ,,Моята песен", Елисавета Багряна
4. Немања Спасенов – ,,Три коња", Влада Стојилковић

СТАРИЈИ УЗРАСТ
1. Хелена Стојанов – ,,Исповест глумца", Елизабета Георгиев
2. Ана Киров – ,,Сјај у трави", Мирјана Бобић-Мојсиловић
3. Уна Манчев – ,,,Бесна песма", Драгана Костантиновић

16. април 2022. -  У Народној  библиотеци Пирот одржана је  53.  Окружна
смотра рецитатора основних и средњих школа Пиротског округа. На смотри
је укупно било пријављено 42 рецитатора у три узрасне групе из Бабушнице,
Беле  Паланке,  Димитровграда  и  Пирота.  Жири  је  радио  у  саставу  Миона
Марковић (драмска уметница из Београда), Власта Ценић (професор српског
језика и књижевности и књижевник) и Давид Алић (редитељ). Рецитатори из
Димитровграда постигли су задовољавајући успех. У својим категоријама -
Кристина Гоцев и Ана Киров освојиле су трећа места.
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4. мај 2022. -  У холу Народне библиотеке ,,Детко Петров”
организовано је вече хумористичке прозе на дијалекту. Гости вечери били су
књижевница  Наташа  Панић  и  познати  пиротски  хумориста  Јордан
Андоновић - Ставрија. 

12.  мај  2022.  –  У Народној  библиотеци  ,,Детко  Петров“  представљена  је
књига ,,Художници, свързани с историята ни“, аутора сликара и теоретичара
ликовне  уметности,  пореклом  Димитровграђанина,  Калина  Николова  из
Софије.  Пред  одабраном  публиком,  првенствено  поштовалаца  дела
Николова,  о  књизи  је  сем  аутора  говорила  и  библиотекарка  Елизабета
Георгиев.

17. мај 2022. -  Одржано је вече поезије пиротске књижевнице и новинарке
Каје  Панчић  Миленковић.  Представљене  су  две  збирке  поезије  ,,У  два
корака“ и ,,Лица љубави“. Поред ауторке  о збиркама је говорила Елизабета
Георгиев,  библиотекарка  и  књижевница,  а  модераторка  програма  била  је
Албена  Милев,  директорка  димитровградске  библиотеке  која  је  и  читала
одабране песме.

26.  мај  2022.  -  У  Библиотеци  је  отворена  изложба  фотографија  под
називом  ,,Видим  свет  како  видим  себе.”  Ауторка  изложбе  је  ученица
Гимназије ,,Св. Кирило и Методије”, Лана Колев. Поставка је садржала више
од осамдесет фотографија са различитим мотивима. 

2. јун 2022. -  На летњој сцени Библиотеке представљена је књига ,,Моите
срещи с духа на Цариброд“ Донке Стојанове Николове, наставнице бугарског
језика.  На  промоцији  су  се  нашли  представници  културно-просветних
установа,  писци,  наставници,  новинари  и  љубитељи  писане  речи  из
Цариброда, Ниша и Софије.  Сем ауторке о настанку књиге и њеном значају
говориле су директорка библиотеке Албена Милев (која је била и у улози
модератора) и библиотекарка Елизабета Георгиев.

14.  јун  2022.  –  У  холу  Народне  библиотеке  ,,Детко  Петров“  одржана  је
пројекција филма ,,Блага старопланинске ризнице“ Владимира Манића. 

16. јуна 2022. –  У дворишту Библиотеке ученици II/1 разреда ОШ ,,Христо
Ботев“  са  својом  учитељицом  Србијанком  Бранковић  извели  су  етно
представу  ,,Бисери  по  пољу  расути“.  Представа  је  била  хуманитарног
карактера, а прикупљени новац је уплаћен у добротворне сврхе.
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23. јун 2022. -  У Библиотеци је одржано вече стваралаштва
књижевника Ратка  Ставрова  под  називом ,,Систематизација  градива“.  Сем
разговора о његовом књижевном опусу, присутни су могли да се упознају и
са другом љубављу Ставрова,  фотографијим.  Модераторка вечери била је
Албена Милев.

19. јул до 19. август 2022. -  У јулу и августу у Народној библиотеци ,,Детко
Петров“ одржаване су креативне и литерарне радионице за децу узраста од 7
до 14 година. Радионице су се одржавале сваког уторка и четвртка у периоду
од 17.00 до 19.00  часова. У улози модераторке радионица била је Драгана
Пешаковић,  библиотекарка.  Деца  су  на  радионицама  имала  прилику  да
развијају креативност, машту, говорно-језичке способности, да дођу до неких
предзнања која ће им користити у даљем школовању. Такође су учила како да
стекну самосталност у раду, као и како да се понашају у групи и проводе
квалитетно време. За време трајања радионица полазници су учествовали на
фото конкурсу ,,Лето уз књигу“ које  је  расписало дечје  одељење Народне
библиотеке Смедерево. Међу пласираним учесницима нашла су се и деца из
Димитровграда: Даница Арсов, Дуња Милев, Јана Стоименов, Маша Иванов,
Николина  Перов  и  Вања  Стоименов  које  су  добиле  захвалнице  у  виду
медењака у облику фото апарата са логом Народне библиотеке Смедерево.
Комисија  је  издвојила  четири  фотографије  чије  су  ауторке  посебно
награђане, међу њима се нашла  и Маша Иванов која  је поред захвалнице
добила и селфи штап.

3.  август  2022.  -  На  летњој  сцени  Библиотеке  одржана  је  промоција
романа  ,,Цветови  агаве“,  ауторке  Ане  Тодоровић  Радетић.   Велики  број
љубитеља писане речи, пријатеља и родбине ауторке (било је присутно преко
100 људи) на занимљив начин је имало прилику да се упозна са првенцем
Ане  Тодоровић  Радетић  и  са  њеним  интересовањима  за  психологију  и
књижевно стваралаштво.  Сема ауторке о књизи је говорила библиотекарка и
књижевнца Елизабета Георгиев, а делове из романа читала је библиотекарка
Драгана Пешаковић. 

7. септембар 2022. – Одржана је промоција књиге ,,Градиње“ аутора Цветка
Иванова.  Још  једна  у  низу  монографија  (хроника)  о  димитровградским
селима Иванова, донела је богату грађу која презентује историјске податке,
демографске-административне  промене,  културно  наслеђе  и  обичаје  самог
села. Поред аутора на промоцији монографије говорили су библиотекарка и
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уредница  књиге  Елизабета  Георгиев  и  рецензент  књиге,
историчар Ненад Стефанов, доцент на Хумболт универзитету у Берлину.

15. септембар 2022. -  У организацији  Народне библиотеке ,,Св. Кирило и
Методије“  у  Софији,  а  поводим  почетка  школске  године  у  Бугарској,
представљена је књига ,,Чудесата на хартиеното ветрило“ библиотекарке и
књижевнице  Елизабете  Георгиев.  О  књизи  су  говорили  др  Росица
Чернокожева, научна сарадница Бугарске академије наука и Донка Николова,
наставница бугарског  језика и лектор књиге.  Водитељка програма била је
Јаница  Радева,  књижевница  и  уредница  клуба  „Писмена“  при  бугарској
националној библиотеци.

3  –  9  октобра  2022. –  Вишегодишња  сарадња  Библиотеке,  Предшколске
установе „8. септембар“ и Основне школе „Христо Ботев“ настављена је и
током Дечје недеље која се 2022. одржавала под слоганом ,,Шта детету треба
да расте до неба?“ Три радионице на тему библиотека, књига и читање под
називом ,,Библиовилине враголије”,  у  објектима ,,Пчелица“ и ,,Лептирић“,
одржала је библиотекарка Елизабета Георгиев. Дечја недеља је настављена
организацијом  сусрета  са  писцем  за  децу.  У  сарадњи  са  Основном
школом ,,Христо Ботев”, за ученике од првог до четвртог разреда, у великој
сали Центра за културу, организовано је дружење са дечјим писцем Стеваном
Милошевићем  из  Врања.  Библиотекарка  саветница  Елизабета  Георгиев  и
диркеторка Албена Милев посетиле су Сурдулицу и села Клисуру и Божицу
и деци поклонила пригодне наслове за школску лектиру на бугарском језику.

11.  октобар 2022.  –  У  организацији   Народне  библиотеке  ,,Св.  Кирило и
Методије“  у  Софији  представљена  је  књига  ,,Моите  срещи  с  духа  на
Цариброд“  ауторке  Донке  Стојанове  Николове.  О књизи  су  на  промоцији
говориле библиотекарка  и књижевница Елизабета Георгиев и Албена Милев,
директорка  Библиотеке.  Књига  је  изазвала  велико  интересовање  културне
јавности Софије, што је потврдила и многобројна публика која је дошла да се
упозна са садржајем публикације. 

14.  октобар  2022.  –  У  сарадњи  са  Фондацијом  ,,Замисли  живот”
организована је изложба дечјих радова под називом ,,Лето у библиотеци”. На
изложби  су  представљени  дечји  радови  са  креативних  и  литерарних
радионица  које  су  се  одржавале  у  летњем  периоду.  Бројни  посетиоци  су
имали прилику да виде како су деца изразила своју машту и  креативност на
теме ,,Израда рама за фотографију” и ,,Морски свет”, како су се показала у
стварању  радова  на  слободну  тему,  у  прављењу  сладоледа  од  картона  и

mailto:Mail.nbdetkopetrov@open.telekom.rs


Народна библиотека ”Детко Петров”
Сутјеска 14, 18320 Димитровград

e-mail:nbdetkopetrov@mts.rs
www.bibliotekadimitrovgrad.rs

папира  итд.  Изложбу  је  отворила  Драгана  Пешаковић,
библиотекарка,  која  је  током летњих радионица и  радила са  децом.  Свим
полазницима  летњих  радионица  подељене  су  захвалнице  и  симболични
поклони.  Искоришћена  је  прилика  да  се  награђеним  учесницима  фото
конкурса  ,,Лето  уз  књигу”,  који  је  организовало  Дечје  одељење  Народне
библиотеке Смедерево, поделе приспеле награде.

20. октобар 2022. У холу Народне библиотеке ,,Детко Петров“ одржан је час
српског језика са ученицима трећег разреда Основне школе ,,Христо Ботев“.
Час  је  држала  Драгана  Пешаковић,  професорка  српског  језика.  Након
одржаног часа деца су позајмљивала збирке поезије о којима  су на самом
часу разговарали.

6.  новембар 2022. –  Поводом  Вукове недеље деца са васпитачима из
ПУ  ,,8.  септембар“  (објекат  ,,Пчелица“  и  ,,Лептирић“)  посетили  су
Библиотеку  и  Завичајну  музејску  збирку.  Децу  је  дочекала  библиотекарка
Драгана Пешаковић, која је кроз причу, игру, презентацију и песму дочарала
лик и дело Вука Стефановића Караџића. 

17. новембра 2022.  – У част глумца Слободана Алексића, а на идеју
Градске организације пензионера Пирот,  у Библиотеци је приказан снимак
представе ,,Нишава тече ли тече“. Библиотека је била препуна, а присутни су
имали  прилику  да  уживају  у  стваралаштву  успешног  димитровградског
глумца. 

24. новембра 2022. - У холу Библиотеке представљено је ствралаштво
пиротске књижевнице Еве Ранчић.  На књижевној  вечери  су представљене
збирке  песама:  ,,Иза  црте”,  ,,Анахорет”,  ,,Пут  од  кристала”,  ,,Љубавник
сунчеве  кћери”  и  поема  ,,Црно  сунце”.  Поред  ауторке  о  стваралаштву
књижевнице  говорила  и  Драгана  Пешаковић,  уредница  културно-јавне  и
издавачке делатности.

29. новембар 2022. – Пред великим бројем љубитеља лепе речи, у холу
Библиотеке представљен је роман ,,Заглављени у времену” аутора Негослава
Ђорђевића  из  Пирота.  Модераторка  књижевне  вечери  била  је  Драгана
Пешаковић, уредница културно-јавне и издавачке делатности, а о роману и
стваралачком опусу Ђорђевића говорио је уредник књиге Милорад Костић из
Народне библиотеке Пирот.

1. децембар 2022. - Народна библиотека ,,Детко Петров“ је 1. децембра
расписала литерарни и ликовни конкурс за ученике основних школа на теме:
,,Шта  бих  све  рекла/рекао  Деда  Мразу“  и   ,,Новогодишња  чаролија“
(литерарни  конкурс)  и  ,,Новогодишњи  и  божићни  празници  (ликовни
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конкурс). На конкурс5 је пристигло 17 литерарних радова и
68 ликовних радова деце из Димитровграда, Беле Паланке, Ниша, Ћуприје,
Параћина, Бања Луке. 

14.  децембар  2022.  –  У  холу  Народне  библиотеке  ,,Детко  Петров“
представљена  је  књига  за  децу  ,,Чудесата  на  хартиеното  ветрило“
библиотекарке и књижевнице Елизабете Георгиев. Поред ауторке о књизи су
говориле  и  Албена  Милев,  директорка  Библиотеке  и  Донка  Стојанова
Николова, наставница бугарског језика. Ученица другог разреда Дуња Милев
читала  је  одломке  из  књиге,  а  специјални  гости  на  промоцији  били  су
ученици II/1 разреда ОШ ,,Христо Ботев“.

15.  децембар  2022.  -  У  великој  сали  Центра  за  културу  у
Димитровграду ученици Основне школе ,,Христо Ботев” имали су прилику
да  се  друже  са  песником  Властом  Н.  Ценићем.  Представљена  је  збирка
песама Село сас један падеж. 

22. децембар 2022. – Пред великим бројем поштовалаца рада археолога
и  дугогодишњег  радника  Завичајне  музејске  збирке  Весне  Николов,
5 РЕЗУЛТАТИ ЛИТЕРАРНОГ И ЛИКОВНОГ КОНКУРСА
Литерарни радови

Категорија ученика од првог до четвртог разреда основне школе:
1. Анђела Грекса 1. разред ОШ ,,Ђура Јакшић"- Јелашница (одељење у Просеку)
2. Михајло Тасков 3. разред ОШ ,,Христо Ботев" - Димитровград
3. Лорена Андрејев 1. разред ОШ ,,Христо Ботев"-Димитровград

Категорија ученика од петог до осмог разреда основне школе:
1. Милица Николетић 5. разред ОШ ,,Јован Дучић" - Бања Лука, Република Српска
2. Василиса Милојковић 7. разред ОШ ,,Вук Караџић" - Ћуприја
3. Дуња Димитров 6. разред ОШ ,,Христо Ботев" – Димитровград
Ликовни радови

Категорија ученика од првог до четвртог разреда основне школе:
1. Дамјан Александров 2. разред ОШ ,,Христо Ботев" - Димитровград
2. Данка Бојков 3. разред ОШ ,,Христо Ботев" - Димитровград
3. Анђела Грекса 1. разред ОШ ,,Ђура Јакшић" - Јелашница (одељење у Просеку)

Категорија ученика од петог до осмог разреда основне школе:
1. Дуња Димитров 6. разред ОШ ,,Христо Ботев" - Димитровград
2. Маша Иванов 6. разред ОШ ,,Христо Ботев" - Димитровград
3. Јована Момчилов 5. разред ОШ ,,Христо Ботев" – Димитровград
Специјална награда додељује се:
Ученицима 1/3 разреда ОШ ,,Љупче Шпанац" - Бела Паланка;
Ученицима 3/1 разреда ОШ ,,Христо Ботев" - Димитровград
Ученику Павлу Тошеву 3/1 разреда ОШ ,,Христо Ботев" – Димитровград
Напомена: Анђела Грекса и њен брат Филип добили су по бицикл, Ученицима 1/3 разреда ОШ ,,Љупче 
Шпанац" – Бела Паланка послат је поштом слатки пакет, Ученицима 3/1 разреда ОШ ,,Христо Ботев" – 
Димитровград уручен је слатки пакет и ученику Павлу Тошеву 3/1 разреда ОШ ,,Христо Ботев" – 
Димитровград додељен је слатки пакет.
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представљена  је  публикација  25  година  Археолошке-
етнографске  секције  при  Народној  библиотеци  ,,Детко  Петров“.  Вече
испуњено са много емоција, сем представљања публикације о активностима
секције, било је прилика да се више прича о Веснином дугогодишњем раду
као културног радника, те да се на достојанствен начин испрати у пензију.

IV Издавачка делатност

У извештајној години Народна библиотека „Детко Петров“ може да се
похвалити  изузетно  успешним  издавачким  подухватима.  Пет  нових
публикација,  на  бугарском  и  на  српском  језику,  су  пред  читалачком
публиком. Радује чињеница што се појављују нови млади аутори, као Ален
Ранђелов, који у Библиотеци препознају партнера за издавачке пројекте. 

Организација и реализација издавачких пројеката је обиман и озбиљан
посао који захтева велико ангажовање стручних радника, почев од сређивања
рукописа,  лектуре,  коректуре,  припреме  за  штампу,  контаката  са
штампарима,  до  каталогизације,  промоције  и  презентације  објављене
публикације. 

Донка Стоянова Николова - Моите срещи с духа на Цариброд
Весна  Николов  -  25  година  Археолошко-етнографске  секције  при

Народној библиотеци "Детко Петров" у Димитровграду
Цветко  Иванов  -  Административно-териториални  деления  и

демографски промени в Царибродско-Димитровградско от  османско време
до 2022 година

Цветко Иванов- Бракьевци
Ален Ранђелов – Legat

V Завичајна музејска збирка

Током 2022. године Завичајна музејска збирка имала је следеће активности:

 Стандардне музеолошке активности, сређивање документације и
снимање  важнијих  догађаја  и  активности  на  CD  и  набавка  нових
музеолошких предмета.
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Током године је настављено са  израдом  Летописне
књиге   Завичајне  музејске  збирке у  електронској  форми,  где  се  уписују
најзначајније  активности  и посете. 

Историјски фонд Завичајне музејске збирке повећан је  за  око 30-так
нових докумената из локалне историје и прошлости града и околине.  Ова
документација је скенирана и штампана, а ради се о приватној архиви нaшег
суграђанина Сашка Тодорова, који је сачувао архивска документа свог деде
Тодора Георгијева, који је био кмет у селу Гоин дол између два светска рата.

Током године фонд Завичајне музејске збирке је обогађен за 8 нових
предмета,  који су описани, нацртани, фотографисани и смештени  у сталној
музејској поставци.
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 806 21  56  206 12 415    10  86   -
Неизл. 1846 21   80 223 65 13 689 754

 Изложбе
Поводом  Дана жена организована је изложба Поштанских марака из

колекције  наше  суграђанке  Лидија  Антов.  Било  је  изложено  преко  2900
марака које су биле увеличане  на  А3 формату и постављене на паноима.
Изложба је привукла велики број посетилаца на самом отварању као и велики
брoј посетилаца за време двомесечног трајања.

И ове године због пандемије вируса  Ковид-19,  манифестација  Ноћ
музеја  је  одложена,  тако  да  ове  године   Завичајна  музејска  збирка  није
реализовала  већ припремљену изложбу цртежа Димитра Илијева. 

Јула месеца је постављена  изложба „Из музејског депоа“ на којој је
предствљено  неколико икона, делова иконостаса, фрагмент фреске  и других
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делова  црквене  декорације  из  руинираних  цркви  у  нашем
крају, од којих се неке  чувају у  Завичајној музејској збирци преко 40 година.

 Поводом  Вукове  недеље постављена  је  изложба  рукотворина
Александре Естов, која је такође изазвала пажњу наших посетиоца. 

 Презентација културног блага

У Сталној поставци су смештени експонати који су неколико година
били у музејском депоу, где су склоњени ради безбедности и сада су опет
доступни посетиоцима.

Припремљена је презентација о Нумизматичкој збирци за ФБ страницу.
У презентацији  културног  наслеђа  овог  краја  ЗМЗ се  укључила  и  у

савремене  токове  презентовања  преко  интернета,  па  је  и  даље  све  своје
активности презентовала преко фејсбук странице.

Почела  је  са  радом  Археолошко-етнографска  секција  са  ученицима
Гимназије.  Ова  секција  постоји  већ  25  година  и  путем  различитих
презентација  о  нашим  културним  добрима,  упознаје  младе  генерације  са
нашим наслеђем и традицијом.

Припремљена је презентација публикације (брошуре ) под називом „25
година Археолошко-етнографске секције при Народној  библиотеци „Детко
Петров“ у Димитровграду“, чија је прмоција бити штампана у 2022. години.

Добра је била и сарадња са РТ Цариброд и Интернет порталом ФАР,
који су пропратили све наше активности.
        
           Посете

Стална  музејска  поставка  је  током  2022.  године,  имала  више
појединачних  посета,  из  земље  и  иностранства  пореклом  из  овог  краја  и
странаца, као што су посете студената из Швајцарске, Бугарске, Шри Ланке,
Београда, Пирота и других места.  Организоване су и групне посете, као што
су  посете  полазника  предшколске  установе  „8.  Септембар“  и  ученика
Основне школе, учесника  Ликовне колоније „Погановски манастир 2022“,
ученика и професора из Великог Трнова и многи други. Било је укупно 510
посетиоца.

 Музејска библиотека
 НАИМ-БАН из Софије  поклонио за  Библиотеци Завичајне  музејске

збирке  35  књига  и  каталога  из  области  археологије.  Овај  вредан  покон
добијен је на иницијативу археолога Снежане Горјанове представника овог
института.  Ова  библиотека  до  сада  има  672  насловa.  Током  године  је
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настављено  са  израдом  Библиографије  часописа  у
електронској форми.

VI Инвестиције 

Током целе године радило се на одржавању и унапређењу квалитета
рада кроз редовно одржавање и сервисирање опреме и имовине библиотеке. 

Ове годсине акценат је стављен на заштити клуоа у амфитеатру, које су
биле у лошем стању. Захваљујући предеусретљивости ЈП „Комунала“ који
нам је позајмио радну снагу усоели смо да се клупе заштите поре јесени.
Купљен је рачунар са лиценцираним софтвером за завичајно оидељење и два
екстерна  хард  диска,  за  потребе  одлагања  дигитализоване  видео  грађе  из
фонда РТ Цариброд. 

 VII  Кадрови, организација и едукација запослених

Током  2022.  године  није  било  кадровских  промена.  Интензивно  се
радило на едукацији запослених,  а посебно је  значајно што је уредница у
издавачкој  делатности,  Драгана  Пешаковић,  у  мајском  испитном  року
положила  стручни  испит  за  библиотекаре  и  стекла  звање  дипломираног
библиотекара.

Крајем 2022. године дугогодишњи радник Библиотеке, археолог Весна
Николов,  отишла  је  у  пензију.  Завичајна  музејска  збирка  остала  је  без
стручног радника до стицања услова за пријем новог, а активности водитеља
Збирке преузимају библиотечки радници. 

Едукација  и  активности  запослених  у  погледу  праћења  стручних
дешавања у земљи и Републици Бугарској током извештајне године биле су
на завидном нивоу. 

У организацији Народне библиотеке Пирот, у оквиру програма сталног
стручног усавршавања библиотечко-информационих стручњака у Пиротском
округу, дана  14.  јуна  стручни  радници  Библиотеке  „Детко  Петров“
присуствовали  су  акредитованом  семинару  ЗЕЛЕНА  БИБЛИОТЕКА.
Предавачи  на  семинару  били  су  Даниела  Скоковић,  дипломирани
библиотекар  саветник  и  Младен  Мајсторовић,  дипломирани  библиотекар
Народне библиотеке Пожега. 

Директорка Библиотеке је са радницима на пословима рачуноводства
прируствовала  округлом  столу  о  фискализацији  библиотека  у  Зајечару,  а
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организатор скупа било је Библиотечко друштво Србије. Они
су присуствовали и семинару у Београду о извештавању ФУК-а.

На  позив  Бугарске  академије  наука  и  Института  за  књижевност
(секција  за  нову  и  савремену  бугарску  књижевност),  дипломирани
библиотекар  саветник  Елизабета  Георгиев  је  учествовала  на  Националној
научној  конференцији  са  међународним  учешћем  на  тему  Пут  бугарске
књижевности за децу и младе (Пътят на българската литература за деца и
юноши) која је одржана 30. јуна и 1. јула 2022. у Бугарској академији наука у
Софији.   Георгиева  је  припремила  презентацију  и  излагање  под  називом
„Бугарска  књижевност  за  децу  и  младе  у  Србији:  Историја,  жанрови,
специфичности,  тенденције“  (Българска  литература  за  деца  и  юноши  в
Сърбия.  История,  жанрови  специфики,  тенденции).  Рад  је  штампан  у
зборнику конференције.

Дана 29. септембра 2022. библиотекар саветник Елизабета Георгиев је
на Филолошком факултету Универзитета  у Београду  одбранила докторску
тезу  на  тему  „Бугарски  извори  о  читалиштима  и  библиотекама  до  краја
Другог светског рата“ и стекла звање доктора филолошких наука.  

Библиотекарка  саветница  Елизабета  Георгиев  имала  је  обуку  за
преузимање  бугарских  записа  из  базе  Кобисс.бг  од  стрне  колегиница  из
Сурдулице, које су посетиле нашу Установу и одржале обуку. 

У  организацији  Загребачког  књижничарског  друштва,  Хрватске
читаонице из Суботице и Градске библиотеке у Суботици 21. и 22. октобра
2022. у Суботици је одржана конференција на тему  „Storytelling za djecu i
odrasle – ljudi i priče“. Излагање под насловом „Lična priča ili Kada tri priče
vire iza ćoška: Iskustvo u pričanju priča bibliotekara-pisca-prevodioca“ имала је
библиотекар саветник Елизабета Георгиев

У  четвртом  броју  библиотечког  часописа  „Нови  легат“,  који  издаје
Народна библиотека „Радоје Домановић“ у Лесковцу,  објављен је  стручни
рад библиотекара саветника Елизабете Георгиев под називом „Партнерство
као  путоказ  за  нове  библиотечке  услуге:  искуства  Народне  библиотеке
„Детко Петров у Димитровграду“ .

Као члан редакције часописа „Библиотека“ Народне библиотеке „Св.
Кирило и Методије“ из Софије, Георгиева је током 2022. припремила више
прилога (стручних ауторских текстова и превода стручних текстова колега из
других библиотека)  који су издати у пет бројева часописа изашлим током
године.   Георгиева  је  као  члан  редакције  часописа  у  сврху  повезивања
српских и бугарских библиотекара превела следеће радове: „Кратка история
на  библиотеката  „Вук  Караджич“  в  Алексинац,  с  акцент  върху  опита,
предизвикателствата и резултатите от работата на подвижната библиотека“
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аутора  Синише  Голубовића  из  Народне  библиотеке  „Вук
Караџић“  у  Алексинцу  и  „Народна  библиотека  „Радое  Доманович“  в
Лесковац – някога и сега“ аутора библиотекарке Надице Стојановић.

На  позив  стручног  часописа  „Крагујевачко  читалиште“,  које  издаје
Народна библиотека „Вук Караџић“ у Крагујевцу,  а  чији је  број  посвећен
библиотекарима писцима, Георгиева је написала рад „Ти си ми сведок, читај
ми  душу:  Лична  библиотечка  прича  са  три  лица“.  Рад  је  изашао  у
децембарском броју часописа. 

Током извештајне године библиотекар саветник Елизабета Георгиев, је
као председник комисије за стицање виших звања за библиотекаре Пиротске
подружнице  учествовала  на  састанцима  комисије  и  писала  препоруке  за
кандидате  за  виша  звања.  Током  2022.  година  библиотекари  Народне
библиотеке „Детко Петров“ редовно су пратили активности БДС-а, посебно
изузетно  корисне  вебинаре  које  је  Друштво  организовало  за  библиотечку
јавност.  Тако  је  11.  маја  2022.  Секција  за  дигиталну  транформацију
библиотека БДС одржала  Конференцију за  за дигиталну транформацију у
образовању и култури (вебинар је пратила библиотекарка Тина Манчев).

Библиотекарка Тина Манчев  пратила је  састанак  Секције  завичајних
фондова 24. маја 2022, вебинар „Друштвене мреже и библиотеке“ одржан 26.
септембра 2022. као и презентацију саставних делова публикација у пракси
НБС-а одржане 24. новембра 2022. 

Библиотекари димитровградске библиотеке  путем Zoom платформе и
преноса  уживо пратили  су  и  дводневну  конференцију  Библиотекарског
друштва Србије која је одржана од 14. до 16. децембра 2022. године у Чачку
на тему „Удруживање, повезивање и умрежавање библиотекара“. 

Елизабета Георгиев је активно учествовала на друштвеним мрежама у
промоцији читања код деце. На позив Градске библиотеке у Новом Саду као
писац ментор учествовала је у пројекту БДС-а „Од детета до поете“ у којој је
учешће узело десетак библиотека. Георгиева је учествовала и у реализацији
пројекта  промоције  дечјег  стваралаштва  Народне  библиотеке  „Радоје
Домановић“  из  Лесковца  „Уметник  из  школске  клупе“  као  библиотекар
писац и као рецензент публикације. На позив Народне библиотеке „Његош“
из Књажевца,  Георгиева  је  била домаћин манифестације  „Чаробне полице
Биби  сликовчице“  на  којој  је  држала  радионице  креативног  писања  и  са
писцима Бранком Стевановићем и Душаном Поп Ђурђевим учествовала у
сусретима  са  децом  у  књажевачким  сеоским  школама.  Георгиева  је  била
ангажована у жирију за награду „Раде Обреновић“ Змајевих дечјих игара за
најбољи роман за  децу,  у  жирију  божићног  конкурса  електронског  дечјег
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часописа  „Табла“  из  Ниша  и  у  жирију  конкурса  српских
допунских школа у Словенији. 

VIII Презентација активности Библиотеке  - Facebook профил,
интернет страница, медији

Друштвена мрежа Фејсбук се показала изузетно корисном у промоцији
рада  Библиотеке,  па  су  све  активности  и  програми  које  је  установа
реализовала  током  2022.  године  били  представљени  на  њеном  Фејсбук
профилу. Писање објава на Фејсбуку и информација на интернет страници
задужења  су  библиотекарке  Драгане  Пешаковић  којој  је  додељена
администраторска  улога  на  друштвеној  мрежи  и  сајту
www.bibliotekadimitrovgrad.rs и улога PR библиотеке. У периоду од марта до
краја  године  на  Фејсбуку  су  постављене  139  објава,  а  на  страници
Библиотеке 21 обавештење. 

Све  активности  Библиотеке  локални  медији  Телевизија  Цариброд,
Интернет портал „Фар“ и новина „Ново Братство“ редовно прате кроз вести,
прилоге, репортаже, текстове и наменске емисије.

IX Сарадња са другим институцијама

Библиотека  традиционално  има  добру  сарадњу  са  свим  институцијама  у
граду.  По природи  посла  (организација  програма  из  области  културе)
најинтензивнија  је  сарадња  са Центром  за  културу.  Ту  је  и  сарадња  са
образовним установама у граду (Предшколском установом „8.  септембар“,
Основном школом „Христо Ботев“, Гимназијом „Св. Ћирило и Методије“).
Сем добрих партнерских односа са институцијама на локалу, Библиотека има
традиционално  добру  сарадњу  са  матичном  библиотеком  Пирот,  музејом
„Понишавља“ из Пирота као и другим библиотекама и музејима у земљи и
Републици Бугарској.
Што се  медија  тиче треба истаћи да  Библиотека има одличну сарадњу са
Интернет порталом  Фар  и  ТВ  Цариброд,  које  редовно  прате  све  наше
активности  и  бројним  прилозима  популарише  библиотечку  и  музејску
делатност. „Ново Братство“ такође редовно извештава о свим дешавањима у
Библиотеци.
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Посебну  захвалност  исказујемо  ЈП  „Комуналац“
Димитровргад  који  рад  Библиотеке помажу  у  сваком  смислу,  помоћ  око
превоза и реализације службених путовања, услуге домара и механизације.
Овим показују да су свесни улоге Библиотеке у нашој друштвеној заједници,
али и да као ЈП раде на унапређењу културе у општини.
Библиотека сарађује и са невладиним организацијама из целе Србије,  који
кроз реализацију својих пројеката промовишу рад Библиотеке.
Интензивну сарадњу имамо са фондацијом „Замисли живот“ и удружењем
„Едукациони центар Цариброд“, „Балкан Архитрав“ Димитровград.
Раскинут  је  споразум  о  сарадњи  са  удужењем  „Емблема“  по  питању
дигитализације архивске грађе РТ Цариброд због неизвршења обавеза, које је
ово удужење имало по Анексу Уговора са Библиотеком. Сва опрема која је
била на коришћење у просторијама удружења враћена је Библиотеци. 
Библиотека је почела са реализацијом пројекта који се финансира по ИПА
програму  прекограничне  сарадње  „Партнерска  мрежа  за  омладинске
иницијативе, креативност и развој“. Ми смо 2 партнер на пројекту за једно са
Народним  читалиштем  „Гео  Милев“  из  Моминог  Прохода,  Р.  Бугарска  и
Омладински фестивали из Софије  Р. Бугарска. 
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X Финансијски извештај народне библиотеке „Детко
Петров“ Димиторвград за 2022. годину

Позиција конто Опис конта Планирано Реализовано
1 4111 Плате и додаци запослених 7.704.000 7.430.191
2 4121 Доприноси ПИО 878.000 817.321
3 4122 Доприноси за здравство 396.000 382.655
4 4141 Боловање преко 30 дана 20.000 0

5 4143 Оптпремнина  приликом
одласка у пензију

360.000 334.065

6 4144 Помоћ  у  лечењу  запосленог
или друге помоћи

60.000 0

7 4151 Накнада трошкова превоза 353.000 319.600

8 4161 Јубиларне награде 125.000 108.712

9 4211 Трошкови платног промета 40.000 26.916
10 4212 Услуге  за  електричну

енергију
1.120.000 835.219

11 4213 Услуге  водовод  и
канализација

90.000 73.718

12 4214 Услуге комуникација 140.000 109.593

13 4215 Трошкови осигурања 80.000 78.211

14 4221 Трошкови  службених
путовања

212.000 171.200

156 4222 Трошкови  службених
путовања у иностранство

132.000 23.058

16 4231 Остале  административне
услуге

107.000 22.600

17 4233 Услуге  образовања  и
усавршавања запослених

90.000 76.526

18 4234 Услуге информисања јавности 595.000 415.714
19  7 4235 Стручне услуге 4.357.000 897.716
20 4236 Услуге  за  домаћинство  и

угоститељство
50.000 47.758

21 4237 Репрезентација 110.000 109.720
22 4239 Остале опште услуге

23 4242 Услуге културе 200.000 196.060
24 4243 Остале медицинске услуге 33.000 7.500

25 4251 Текуће поправке и одржавање
зграде

60.000 59.929

6 Овај износ је по пројекту који се финансира из средстава ЕУ. Реализација пројекта је у току, тако да ће 
приказана средства бити утрошена до завршетка рализације пројекта 31.08.2023. године.
7 Овај износ је по пројекту који се финансира из средстава ЕУ. Реализација пројекта је у току, тако да ће 
приказана средства бити утрошена до завршетка рализације пројекта 31.08.2023. године.
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26 4252 Текуће поправке и одржавање
опреме

50.000 38.048

27 4261 Канцеларијски материјал 208.000 44.590

28 4268 Хемијска  средства  за
чишћење

50.000 47.758

29 4269 Материјал за посебне намене 20.000 7.700

30 8 5122 Административна опрема 668.000 358.810
31 9 5151 Нематеријална имовина 550.000 535.229

СВЕГА 
18.818.000

СВЕГА
13.535.059

8 Овај износ је по пројекту који се финансира из средстава ЕУ. Реализација пројекта је у току, тако да ће 
приказана средства бити утрошена до завршетка рализације пројекта 31.08.2023. године.

9 Овај износ је по пројекту који се финансира из средстава ЕУ. Реализација пројекта је у току, тако да ће 
приказана средства бити утрошена до завршетка рализације пројекта 31.08.2023. године.
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